

СЕКЦІЯ 2 УПРАВЛІНСЬКИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ РОЗВИТКУ В УМОВАХ ІННОВАЦІЙНОЇ ЕКОНОМІКИ

*Аберніхіна І.Г.,
доцент кафедри управління фінансами,
облікової аналітики та моніторингу бізнесу,
Інститут промислових та бізнес технологій
Українського державного університету науки і технологій, м. Дніпро*

ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ СТРАХУВАННЯ ТВОРІВ МИСТЕЦТВА

Страхові послуги в майновому секторі включають в себе страхування нерухомості, автомобілів, творів мистецтва та інших цінних речей.

Страхування нерухомості може забезпечити захист від різних ризиків, таких як пожежі, повені, вітряні бурі, крадіжки тощо. Дана страхова послуга актуальна для власників житлових будівель та комерційних приміщень.

Страхування автомобілів може забезпечити захист від ризиків, пов'язаних з аваріями, крадіжками та іншими подіями, що можуть призвести до фінансових втрат власників.

Страхування творів мистецтва та інших цінних речей може забезпечити захист від ризиків, пов'язаних з крадіжками, пошкодженням або втратою. Дана послуга актуальна для музеїв та галерей, колекціонерів, та інших приватних осіб, у яких є цінні речі або твори мистецтва [1].

Зупинимось на більш детальному розгляді страхової послуги щодо страхування творів мистецтва або інших цінних речей.

У практиці страхування творів мистецтва і творів колекціонування страховики розрізняють страхування: творів образотворчого мистецтва (живопис, друк, фотографії, рідкісні книги); антикварної зброї; колекційних вин; ювелірних прикрас; колекційних автомобілів; рідкісних марок і монет; інших об'єктів колекцій [2].

Страховання творів мистецтва зазвичай забезпечує захист від ризиків, пов'язаних з крадіжками, пожежами, повеннями, пошкодженнями та іншими подіями, які можуть призвести до втрати або пошкодження цінних творів. Страховання може покривати вартість реставрації або заміни предмета в разі його пошкодження або втрати [3].

В Україні є певна кількість страхових компаній, які надають послуги зі страхування творів мистецтва. Деякі з найбільш відомих страхових компаній в Україні, які пропонують дану послугу, приведені в табл. 1.

Таблиця 1

Страхові компанії, що надають послуги зі страхування творів мистецтва

Страхова компанія	Характеристика послуги
AXA Insurance	пропонує страхування творів мистецтва як окремого продукту. Вона має досвід роботи зі страхуванням цінних речей та творів мистецтва та пропонує індивідуальний підхід
UNIQA Insurance	пропонує страхування з використанням спеціальних технік зберігання та перевезення творів мистецтва, щоб забезпечити максимальний рівень їх захисту
INGO Ukraine Insurance Company	компанія, яка пропонує страхування творів мистецтва, включаючи живопис, графіку, скульптуру та інші об'єкти мистецтва
PZU Ukraine Insurance	пропонує індивідуальний підхід до кожного клієнта та забезпечує максимальний рівень захисту об'єктів мистецтва
Euroins Ukraine	надає захист для різних видів об'єктів мистецтва, включаючи картини, скульптури, антикваріат та інші цінності.

Узагальнено автором.

Зазначимо, що це не є повний перелік страхових компаній в Україні, які пропонують страхування творів мистецтва.

Одним з важливих аспектів страхування творів мистецтва є оцінка їх вартості. Це може бути складний процес, оскільки цінність предмета може залежати від багатьох факторів, таких як його історія, авторство, рік створення, стан та інші. Оцінка творів мистецтва може проводитися незалежними

експертами, які мають ліцензію на провадження таких експертиз та відповідний досвід.

Іншим важливим аспектом страхування творів мистецтва є умови страхового полісу. Вони можуть містити виключення щодо покриття певних ризиків або обмеження щодо суми страхового відшкодування. Перед підписанням страхового полісу важливо ознайомитися з умовами та детально обговорити їх зі страховиком, щоб бути впевненим, що отримаєте необхідний захист у разі потреби.

Умови страхування творів мистецтва можуть варіюватися в залежності від страхової компанії, типу страхового полісу, від рівня ризику, який страхується, вартості об'єкта мистецтва та інших факторів.

Для оформлення страхування творів мистецтва, зазвичай необхідно надати детальний опис та фотографії об'єктів, їхню оцінку та інші документи за запитом страховика, які можуть знадобитися для адекватної оцінки завданого збитку, його відшкодування в разі їх втрати або пошкодження. Також можуть бути встановлені додаткові вимоги щодо зберігання мистецьких об'єктів та їх перевезення в разі необхідності.

Список використаної літератури:

1. Зверховська В. Ф. Особливості договору страхування культурних цінностей за законодавством України. *Вісник Чернівецького факультету Національного університету «Одеська юридична академія»*. 2018. № 2. С. 53-61.

2. Карпов В.В., Денисюк Ж.З. К 26 Формування мистецьких колекцій: визначення оціночної вартості музейних творів : навч. посіб. Київ : НАКККіМ, 2020. 112 с.

3. Шпирало-Запоточна Л. Особливості страхування культурних цінностей у контексті сучасного художнього процесу. *Вісник Львівської національної академії мистецтв*. URL: https://lnam.edu.ua/files/Academy/nauka/visnyk/pdf_visnyk/23/41.PDF.